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最新国家开放大学电大《自然科学基础》形考任务2试题及答案形考任务2题目1（1）光从空气射入一种玻璃，当入射角是60°时折射角正好是30°，求这种玻璃的折射率。答：折射率n21=sini/sinr代入得n=sin60°/sin30°==1.7...
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形考任务2
题目1
（1）光从空气射入一种玻璃，当入射角是60°时折射角正好是30°，求这种玻璃的折射率。
答：折射率
n21=sini/sinr
代入得n=sin60°/sin30°==1.732
题目2
（2）声音的三要素是什么？为何二胡和小提琴的音色不同？
答：声音的三要素是：响度、音调、音色。因为各种乐器发出的声音并不是单一频率的纯音，而是由不同振幅的许多频率构成的，其中频率最低，振幅也最大的纯音叫做基音，其余的叫做泛音，泛音的频率是基音的整数倍。泛音的多少、泛音的频率和振幅，由声源本身的特性所决定的，乐音的音调决定于它的基音频率，而它的音色决定泛音的多少，泛音的频率和冷音的振幅。所以二胡和小提琴的音色不同。
题目3
（3）照度和亮度的概念有何不同？
答：亮度与照度，是两个既关联又不同的物理量。
①亮度：指的是人在看光源时，眼睛感觉到的光亮度。亮度高低决定于光源的色温高低和光源的光通量，光源的光通量多少是决定性因素。光源的光通量多，亮度就高。
②照度：指的是光源照射到周围空间或地面上，单位被照射面积上的光通量。单位被照射面积上的光通量多，照度就高。
③亮度和照度的关联与不同：
关联点是：影响光源亮度和照度高低的物理量是共同的，即：光通量。不同点一：影响光源亮度的光通量，是光源表面辐射出来的光通量的多少。
不同点二：影响光源照度的光通量，是光源辐射到被照面（如墙壁、地面、作业台面）上的光通量的多少。
不同点三：两者位置不同，受外界影响因素也不同。同一只光源，光源表面辐射出来的光通量、与光源辐射到被照面（如墙壁、地面、作业台面）上的光通量，在数量关系上是不相等的。
④特别说明：光源的亮度视觉感，有时受色温影响较大。在光通量相同的光源中，色温高的光源会产生亮度高的错误的视觉感。这种“高亮度“光源，光效并不一定比其它光源高，照度也并不一定比其它光源高，只是一种刺眼的“虚假亮“。
⑤在实际照明应用设计和照明节能中，主要评估照度、特别是有效视觉照度，这个物理量
数值的高低
题目4
（4）试画出一对等量异种电荷的电场线示意图。这些线代表着场里的正电荷的运动方向吗？
答：
这些线代表着场里的正电荷的运动方向。
题目5
（5）并联电路的特征是什么？
答：（1）电路中各支路两端的电压相等；
（2）电路的总电流等于各支路的电流之和；
（3）并联电路总电阻的倒数，等于各个导体的电阻的倒数之和；
（4）并联电路中通过各个电阻的电流跟它的阻值成反比；
（5）并联电路中各个电阻消耗的功率跟它的阻值成反比。
题目6
（6）安培怎样在微观上把电现象和磁现象联系起来了？
答：根据电磁感应原理，电流的周围可以形成磁场。物体里，电子绕原子核运动可形成电流，这样就可以产生磁场，但是在对外不显磁性的物体中电子的运动取向几率是相等的，电子产生的磁场就彼此抵消了；在磁体中，电子的运动取向是一致，电子产生的磁场不断累加，所以就显磁性。
题目7
（7）说明下列概念：模拟信号、数字信号、编码、解码。
答：模拟信号是指信息参数在给定范围内表现为连续的信号。
或在一段连续的时间间隔内，其代表信息的特征量可以在任意瞬间呈现为任意数值的信号。数字信号是指以一定最小量值为量化单位，用被测量构成此量化单位多少倍的数字所表示的信号。编码是指为了方便信息的存储、检索和使用，在进行信息处理时赋予信息元素以代码的过程。解码是指将信息从已经编码的形式恢复到编码前原状的过程。
题目8
（8）什么是“温室效应”？主要的“温室气体”有哪些？
答：“温室效应”指大气层允许太阳短波辐射通过和在吸收地面长波辐射的同时，向地面逆辐射波长更长的长波辐射，从而使地面升温，并处于保温状态的现象。主要的“温室气体”有二氧化碳。其他温室气体还有氮氧化物、甲烷、水蒸气、氟氯烃类化合物等。
题目9
（9）水在人体内有何作用？
答：（1）载体作用。如血液载带运送氧及营养成分。
（2）体温调节作用。
（3）润滑作用。减少食物对消化管道的摩擦力。
（4）代谢作用。水参与细胞中原生质结构（包括细胞膜、细胞质和细胞核的形成，并使其组成物质、糖类、磷脂）保持胶体状态，进行各种代谢活动，水是各种代谢废物的良好溶剂。
（5）营养作用。水直接作为反应物参加了体内各种生化反应，本身是一种必不可少的营养素。
题目10
（10）什么是沼气？
答：沼气是指将作物秸杆、粪便等废物在隔绝空气的条件下发酵产生的一种可燃烧气体。
题目11
（11）平衡膳食的化学基础是什么？
答：（1）成酸性食物与成碱性食物平衡；
（2）膳食中蛋白质的必需氨基酸含量适合人体需要。
（3）膳食中三大热营养素保持一定比例。
题目12
（12）通常烧开水的水壶使用日久会结成坚硬的水垢，为什么？
答：因为水被煮沸时因分解生成碳酸盐及氢氧化物沉淀，而被大部分除去，附着在壶底，所以烧开水的水壶使用日久会结成坚硬的水垢。
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